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ΕΞΟΠΛΙΣΤΙΚΑ
Αναψ ε φωτιές 

η επιστοϋή 
το υ  Ιβανώφ

/  Εξηγήσεις για τον Φλέσσα ζητούν 
20 βουλευτές του ΠΑΣΟΚ _________

ΣΕΛ. 4-5

Η Παράταξη βούλιαζε και αυτός διόριζε την κόρη του καθηγήτρια σε 
Πανεπιστήμιο, για να της πληρώσουν οι φορολογούμενοι την... προίκα

/  Θρασύτατος και 
προκλητικός ο τέως 

Πρωθυπουργός και με 
όχημα τον αμαρτωλό 
ΟΠΕΚ, του γνωστού 
Πανταγιά, επιχειρεί 

την επανεμφάνιση στο 
πολιτικό προσκήνιο 
με στόχο να αρπάξει 
και πάλι την ηγεσία 

του ΠΑΣΟΚ

ΑΡΘΡΟ

Οι παραΑογιαμοί 
του ΠΑΣΟΚ οτην 

Εξεταστική...
Τον Αντώνη Φονοα

ΣΕΛ. 32 ΣΕΛ. 15

Θ ύελλα προκάλεσε η απο
κάλυψη της "ΑΥΡΙΑΝΗΣ" 
ότι ο Κώστας Σημίτης την 

ώρα που η Δημοκρατική Παράτα
ξη βουλίαζε υπό το βάρος των 
λαθών της κυβέρνησής του και 
τις λαμογιές των δικών του αν
θρώπων, είχε ως μοναδικό του 
μέλημα να βολέψει την κόρη του 
ως καθηγήτρια στο Πανεπιστή
μιο Πειραιά. Πανεπιστημιακοί δά
σκαλοι, φοιτητές αλλά και απλοί 
πολίτες δεν έκρυβαν χθες την
οργή τους. ______
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ΕΝΩ Η ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΒΟΥΛΙΑΖΕ ΑΥΤΟΣ ΔΙΟΡΙΖΕ ΤΗΝ ΚΟΡΗ ΤΟΥ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Οργή και αηδία 
για τον Σημίτη
θρασύταιος και προκλητικός ο τέως Πρωθυπουργός και με όχημα το αμαρτωλό ΟΠΕΚ, του γνωστού Πανταγιά 
επιχειρεί την επανεμφάνιση οτο πολιτικό προοκήνιο με οτόχο να αρπάξει και πάλι την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ

Θύελλα προκάλεσε η αποκάλυ
ψη της «ΑΥΡΙΑΝΗΣ» όη ο Κώ
στας Σημίτης την ώρα που η 

Δημοκρατική Παράταξη βουλίαζε υ
πό το βάρος των λαθών της κυβέρνη
σής του και τις λαμογιές των δικών 
του ανθρώπων, είχε ως μοναδικό 
του μέλημα να βολέψει την κόρη του 
ως καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο 
Πειραιά.

Πανεπιστημιακοί δάσκαλοι, φοιτητε'ς αλλά και 
απλοί πολίτες δεν έκρυβαν χθες την οργή τους, ε- 
πισημαίνοντας το γεγονός ότι χιλιάδες παιδιά με 
εξαιρετικές σπουδές στην Ελλάδα και το εξωτερι
κό μένουν επί χρόνια άνεργα και αναγκάζονται να 
κάνουν δουλειές του ποδαριού για να ζήσουν, ε
νώ η κόρη του τέως Πρωθυπουργού ο οποίος 
«πούλαγε» εκσυγχρονισμό, διορίστηκε αμέσως 
μετά τις σπουδές της καθηγήτρια με φωτογραφική 
διάταξη. Η ίδια η κ. Μαριλένα Σημίτη με επιστολή 
της στην «ΑΥΡΙΑΝΗ» επικαλείται τις σπουδές της 
στο Columbia της Νέας Υόρκης και το London 
School of Economics για να δικαιολογήσει τον ά
μεσο διορισμό της. Κανένας 6ε6αίως δεν αμφι
σβητεί τις σπουδές της, το ερώτημα που διατυπώ
νουν όμως δεκάδες αδιόριστοι επιστήμονες αφο
ρά στο πώς είναι δυνατόν αυτή να προσελήφθη α
μέσως ενώ οι ίδιοι παραμένουν άνεργοι και ετε- 
ροαπασχολούμενοι.

Η απάνιηση είναι εύκολη. Την γνωρίζουν και ο 
κ. Σημίτης και η κόρη του. Απλώς, όλοι αυτοί δεν 
έχουν πατέρα Πρωθυπουργό, για χάρη του οποί
ου, γίνονται φωτογραφικές προκηρύξεις και επι
λεκτικοί διορισμοί. Το μεγαλύτερο σοκ πάντως το 
υφίσταται η Βάση του ΠΑΣΟΚ που ανακαλύπτει ό
τι ο κ. Σημίτης μέχρι την τελευταία στιγμή της θη
τείας του τακτοποιούσε οικογενειακές υποθέσεις 
αντί να κοιτάζει να δει πως θα σώσει την παράτα
ξη που τον ανέδειξε δύο φορές Πρωθυπουργό. 
Αλλά και τώρα που ο λαός τον έστειλε στην ...σύ
νταξη, δεν θέλει να συμβιβαστεί με την ιδέα και 
κάνει ό,τι μπορεί για να υπονομεύσει τον Γιώργο 
Παπανδρέου και το κόμμα που τον τίμησε. Συνε
χώς διαφοροποιείται από την ηγεσία του κινήμα
τος, βλέπει Βουλευτές και τους δίνει γραμμή για α
ντάρτικο ενώ μέχρι πρότινος, ο αφελής «έγλειφε» 
τον Καραμανλή μήπως και τον κάνει Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας.

Σήμερα μάλιστα με όχημα τον αμαρτωλό ΟΠΕΚ 
του γνωστού από την θητεία του στο Μέγαρο Μα- 
ξίμου Γιώργου Πανταγιά, επιχειρεί να βγει από 
την αφάνεια. Να συσπειρώσει γύρο του τα στελέ
χη του ΠΑΣΟΚ που νοσταλγούν την εποχή της μί- 
ζας και της αδιαφάνειας για να ξαναπάρει το κόμ
μα στα χέρια του. Πιστεύει ο αφελής ότι ο λαός ξε
χνάει εύκολα. Δυστυχώς γι αυτόν ο κόσμος θυμά

ται πολύ καλά τα σκάνδαλα και τις ρεμούλες που 
επί τον ημερών του ήταν στην ημερήσια διάταξη. 
Ακόμη και αυτά τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ είναι έτοι
μα να του γυρίσουν την πλάτη και να τον αφήσουν 
στην μοναξιά του... πρώην που κατέχει μια βου
λευτική έδρα χωρίς σταυρό ελέω εκλογικού νό
μου.

Τα πρακτικά____________________________

Αποκαλυπτικά είναι τα πρακτικά του διορισμού 
της κόρης του τέως Πρωθυπουργού Κώστα Σημί
τη, Μαριλένας από τα οποία προκύπτει ότι η πρό
σληψη έγινε με φωτογραφική διάταξη.

Αρκποί καθηγητές του Πανεπιστημίου Πειραιά, 
που για να έχουν τη θέση που κατέχουν σήμερα 
δούλεψαν σκληρά είναι εξοργισμένοι με τον διο
ρισμό της κ. Μαριλένας Σημίτη, καθώς το ξέρουν 
και οι πάρες του Πανεπιστημίου ότι μια τέτοια 
πρόσληψη δεν θα μπορούσε να γίνει σε κανένα 
άλλο ωρομίσθιο εκπαιδευτικό.

Ο καθηγητής Αγγελος Στάικος, όπως και ο 
πρόεδρος της τότε επιτροπής Γιώργος Παπαστά- 
μου, υποστήριξαν, στην διάρκεια επιλογής της κ. 
Σημίτη, ότι το γνωστικό αντικείμενο που σπούδα
σε η κόρη του κ. Σημίτη είναι απόλυτα συνυφα- 
σμένο με το αντικείμενο της θέσης που προκηρύ
ξαμε και αναρωτύθηκαν γιατί; Παρά τις προφορι
κές ενστάσεις περί φωτογραφικής επιλογής που 
εκφράσθηκαν από τους καθηγητές του Πανεπι
στημίου ο Πρύτανης όχι μόνο δεν τις έλαβε υπό
ψη αλλά υποστήριξε ότι γίνονται όλα νόμιμα αφού 
υπάρχουν και άλλες δύο υποψηφιότητες.

Δυστυχώς οι δύο άλλοι υποψήφιοι δεν είχαν τις 
διατριβές που τυχαία (;) είχε η Μαριλένα, αφού η 
προκήρυξη ήταν κομμένη και ραμμένη στα μέτρα 
της, ώστε να μην μπορεί άλλος υποψήφιος να την 
καταλάβει. Μάλιστα οι πρυτανικές αρχές φρόντι
σαν να μην γίνει γνωστή πέρα arfó το Πανεπιστή
μιο ο διορισμός της κ. Σημίτη. Τρανταχτή απόδει
ξη είναι και το γεγόνός-ότι μέχρι χθες βράδυ του

λάχιστον στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Πει
ραιά, όπου παρέχονται όλες οι πληροφορίες για 
τις σπουδές και το διδακτικό προσωπικό η κ. Μα- 
ριλένα εμφανίζεται ως ωρομίσθια, ψευδώς, και ό- 

,χι ως λέκτορας θέση που κατέλαβε πριν ενάμισι 
χρόνο με την φωτογραφική διάταξη.

Η κ. Σημίτη, που αντί να σιωπήσει είχε το θρά
σος να στείλει απάντηση στην εφημερίδας, μέσα 
από την οποία μάλισια απειλεί και με μηνύσεις.

Μάλιστα ισχυρίζεται ότι με Βάση το βιογραφικό 
της διορίστηκε. Μα η «Αυριανή» δεν ισχυρίστηκε 
ότι έγινε παράνομα, απλά έγινε φωτογραφικά κι 
αυτό δεν το λέμε μόνο εμείς, αλλά και οι συνάδελ
φοί της στο Πανεπιστήμιο Πειραιά, οι οποίοι είναι 
εξοργισμένοι. Η απάντηση της κ. Σημίτη προς την 
εφημερίδα μας έχει ως εξής:

«Με έκπληξη διάβασα το ρεπορτάζ σας, ότι δή
θεν οφείλω την θέση μου ως λέκτορα στο Πανε
πιστήμιο Πειραιά σε παρέμβαση του πατέρα μου. 
Από το βιογραφικό μου θα μπορούσατε πολύ εύ
κολα να συνάγετε, ότι καμία πίεση είτε του πατέρα 
μου, είτε άλλου δεν ήταν αναγκαία για να λάβω τη 
θέση του λέκτορα. Σημειώνω, ότι αναληθώς ανα
φέρετε, ότι διορίστηκα καθηγήτρια.

Εχω αποκτήσει Master του Πανεπιστημίου 
Columbia της Νέας Υόρκης σε Συγκριτική Πολιτι
κή το 1991, Διδακτορικό σε Συγκριτική Πολιτική 
στο London School of E conom y του Πανεπιστη
μίου του Λονδίνου το 2001, δύο από τα πιο γνω
στά Πανεπιστήμια στον κόσμο. Είχα προτού επιλε- 
γώ στη θέση του λέκτορα την προΒλεπόμενη ε
μπειρία στην εργασία μου, σε βαθμό που πολλοί 
άλλοι υποψήφιοι δεν διαθέτουν. Είχα από το 
1992 δημοσιεύσει άρθρα, συμμετάσχει σε ερευ
νητικά προγράμματα, σε σύνταξη περιοδικών του 
τομέα μου και στη διδασκαλία τόσο στο Πάντειο 
όσο και στο Πανεπιστήμιο Πειραιά με καθεστώς 
του ν. 407/80. Τα όσα αναφέρετε είναι απολύτως 
δυσφημιστικά και επιφυλάσσομαι γι’ αυτό των νο
μίμων δικαιωμάτων μου».

Ευρωπαϊκά σύννεφα 
στις τουρκικές 
φιλοδοξίες

Μια πρώτη γεύση, όσων ενδέχεται ν ’ 
ακολουθήσουν από την επομένη κιόλας 
της οριστικοποίησης της ημερομηνίας έ
ναρξης των ενταξιακών της διαπραγμα
τεύσεων, πήρε χθες η γειτονική Τουρκία, 
αντιμέτωπη με την διαρροή του προσχε
δίου του κειμένου συμπερασμάτων της ε
πικείμενης Συνόδου Κορυφής των «25».

Σύμφωνα με τις πληροφορίες που επι
καλείται το Reuters έφθασαν αργά χθες 
στα δημοσιογραφικά γραφεία, το κείμε
νο συμπερασμάτων περιέχει αυστηρότα
τους όρους, μεταξύ των οποίων, την de 
facto αναγνώριση της Κύπρου και πιθα
νώς μόνιμους περιορισμούς στη μετανά
στευση εργατικού δυναμικού. Το προ
σχέδιο ορίζει αυστηρό χρονοδιάγραμμα- 
ενταξιακών διαπραγματεύσεων και απο
κλείει την πλήρη εισδοχή της Άγκυρας 
στην ευρωπαϊκή οικογένεια έως ότου ε
πιτευχθεί συμφωνία για τον κοινοτικό 
προϋπολογισμό μετά το 2014. Στο κείμε
νο που διέρρευσε παραμένει κενό το ση
μείο όπου θα αναγραφεί στις 17 Δεκεμ
βρίου η απόφαση των Ευρωπαίων ηγε
τών εάν και πότε θα ανοίξουν τη διαδικα
σία ενταξιακών διαπραγματεύσεων με 
την Αγκυρα.

«Ουσιαστικά, η διαπραγμάτευση του 
κειμένου τώρα μόλις αρχίζει», ήταν το 
σχόλιο του εκπροσώπου του υπουργείου 
Εξωτερικών κ. Γιώργου Κουμουτσάκου. 
«Κάθε σχολιασμός τώρα θα ήταν και 
πρόωρος και πιθανότατα αναπαραγωγι
κός. Η Ελλάδα, στο πλαίσιο της διακη
ρυγμένης πολιτικής της, δηλαδή, στο 
πλαίσιο της θετικής αντιμετώπισης της 
ευρωπαϊκής προοπτικής της Τουρκίας με 
την ταυτόχρονη, εκ μέρους της, εκπλή
ρωση των ευρωπαϊκών κριτηρίων, προϋ
ποθέσεων, κανόνων και αξιών, θα συνε
χίσει, έως και την 17η Δεκεμβρίου, τις 
προσπάθειές και ενέργειές της για την τε
λική διαμόρφωση του κειμένου» κατέλη- 
ξε ο εκπρόσωπος του υπουργείου Εξωτε
ρικών.

Την ίδια ώρα η Τουρκία επιμένει στις 
φραστικές ακροβασίες. Ομιλεί περί «ορι
στική και ξεκάθαρη ημερομηνία, ξεκά
θαρη προοπτική ένταξης, συνέχεια στις 
διαπραγματεύσεις και απουσία οποιοσ
δήποτε πολιτικού όρου». Αυτές είναι οι 
προσδοκίες της Αγκυρας σύμφωνα με 
τον Τούρκο υπουργό Εξωτερικών Α- 
μπνιουλάχ Γκιουλ, ο οποίος αναχωρώ
ντας για την Χάγη απάντησε σε ερώτηση 
σχετικά με το προσχέδιο των συμπερα
σμάτων της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ 
που έχει διαρρεύσει. Ο Γκιουλ απαντώ
ντας στην παρατήρηση ότι στο προσχέ
διο ζητείται από την Τουρκία να αναγνω
ρίσει «ντε φάκτο» την Κυπριακή Δημο
κρατία είπε πως «ας ληφθεί πρώτα η α
πόφαση, ας αρχίσουν οι διαπραγματεύ
σεις και μετά θα σκεφτούμε εμείς για τα 
θέματα αυτά».
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Οργή για τον Σημίτη 
στη βάση του ΠΑΣΟΚ
ΑΙΣΘΗΣΗ στην κοινή γνώμη, προκάλεσαν οι αποκαλύψεις 

της «ΑΥΡΙΑΝΗΣ», για την κόρη του Πρωθυπουργού, που 
διορίστηκε καθηγήτρια, στην Βιομηχανική Σχολή Πειραιά, 
λίγο πριν από την πτώση της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ. Ι
διαίτερα στους οπαδούς και ψηφοφόρους της μεγάλης 
προοδευτικής παράταξης, επικρατεί αγανάκτηση, για τον 
τέως Πρωθυπουργό. Εμβρόντητοι, οι αγνοί οπαδοί και ψη
φοφόροι, του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης, 
βλέπουν να αποκαλύπτεται ότι, τη στιγμή που όλος ο προο
δευτικός κόσμος, έδωσε την ύστατη μάχη, για να αποτρέψει 
την (επ)άνοδο της Δεξιάς στην εξουσία, ο κος Σημίτης εξα
ντλούσε την ενεργητικότητά του, για να εξασφαλίσει την πα
νεπιστημιακή καριέρα της κόρης του.

ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ, τα στελέχη, τα μέλη, οι οπαδοί και οι απλοί 
αγωνιστές του ΠΑΣΟΚ, έδιναν την ύστατη μάχη, για να α
ποτρέψουν την επαπειλούμενη ήττα, η μοναδική άγνοια και 
αγωνία του τέως Πρωθυπουργού, αφορούσε το πώς θα α
ποκτήσει την πολυπόθητη έδρα. Αντί, λοιπόν, ο κος Σημί
της, ως ο υποτιθέμενος «αρχιστράτηγος» να δίνει, στην 
πρώτη γραμμή, τη μάχη, για τη νίκη, ή έστω για τον περιο
ρισμό της έκτασης της ήπας, ο τέως Πρωθυπουργός έδινε 
το δικό του αγώνα, για να ψηφιστεί η «φωτογραφική» διά
ταξη, μέσω της οποίας δημιουργήθηκε από «παρθενογένε
ση» έδρα «Κοινωνικών Κινημάτων» με μοναδικό προορι
σμό, την κατάληψή της, από τη νεαρά κα Σημίτη. Τη «φω
τογραφική» διάταξη πέρασε, ο τότε υπουργός Παιδείας και 
προσωπικός ευνοούμενος του τέως Πρωθυπουργού Πέ
τρος Ευθυμίου, που, τώρα, ζητάει περισσότερη και πιο δυ
ναμική αντιπολίτευση...

ΕΤΣΙ, ΕΞΗΓΕΙΤΑΙ και η φυγομαχία του κου Σημίτη στο πα
ρά πέντε της κρίσιμης εκλογικής αναμέτρησης. Δεν ήταν 
μόνο ότι ο τέως Πρωθυπουργός δεν πίστευε, αλλά και δεν 
άντεχε, τις δυσκολίες της μάχης, αλλά και γιατί είχε εκπλη
ρώσει τον προορισμό του, αφού ολοκληρώθηκε ο διορι
σμός της κόρης του, ως καθηγήτριας, με τη διαδικασία-φιά- 
σκο, που αποκάλυψε η εφημερίδα μας.

ΕΚΕΙΝΟ, πάντως, που προκαλεί ακόμα μεγαλύτερη αγανά
κτηση, είναι το γεγονός, ότι ο κος Σημίτης, επιμένει και σή
μερα να δηλώνει «παρών» ονειρευόμενος την επάνοδό του,· 
στην ηγεσία της Δημοκρατικής Παράταξης, αφού, φυσικά, 
«ροκανίσει» τον νυν αρχηγό, τον οποίο, ο ίδιος προώθησε, 
στην ηγεσία, ως διάδοχό του, το «σωσίβιο» για να μην χρε
ωθεί ο ίδιος την ήττα. Ας ελπίσουμε ότι τα στελέχη και τα 
μέλη του Κινήματος, έχουν τόση μνήμη και κρίση, ώστε να 
μην επιτρέψουν τέτοια παλινδρόμηση.

Αυριανή
Ιδιοκτησία Εγκαταστάσεις Βόρειας
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Συστατικό στοιχείο
Το αραβικό άνοιγμα της ελληνικής 

κυβέρνησης, πέραν των άλλων πλεο
νεκτημάτων, στην συνολικότερη διε
θνή θέση της χώρας μας, πέραν των 
σημαντικών συμφωνιών, σε διάφο
ρους τομείς παραγωγικής δραστηριό
τητας, έρχεται σε μια καίρια στιγμή, 
για την πορεία των εθνικών μας θε
μάτων. Στο Σκοπιανό, υφιστάμεθα 
την «πλαγιοκόπηση» από την απροκά
λυπτη στήριξη της αμερικανικής 
πλευράς, στον εγγενή αλυτρωτισμό, 
που αποτελεί συστατικό, σχεδόν, στοι
χείο, του γειτονικού' μας κράτους, αλ
λά και την ανομολόγητη τάση κά
ποιων ευρωπαϊκών κρατών, γνωστών 
για τα φιλο-αμερικάνικα αισθήματά 
τους, με πρωτοστάτη τη Μεγάλη Βρε
τανία, να ακολουθήσουν την Ουάσι- 
γκτον και σε αυτό το θέμα.

Δεν ελειψαν
Επί τη ευκαιρία,‘επειδή κάποιοι επώνυ

μοι πολιτικοί παράγοντες, επιμένουν να υ
ποστηρίζουν ότι δεν υπάρχει πρόβλημα, ό
ποια ονομασία και αν επιλεγεί, θα ήταν εν
διαφέρον να προβληθεί ξανά, το εξαιρετι
κό ρεπορτάζ του Αλέξη Παπαχελά, στο 
MEGA, όπου αναδεικνύεται ανάγλυφα, η 
καλλιέργεια αλυτρωτικών αντιλήψεων, στα 
σχολεία.

Δεν αρκεί, κατά συνέπεια, η εξαφάνιση 
των εξωτερικών στοιχείων, ήτοι των σχετι
κών αναφορών στο Σύνταγμα και του ή
λιου της Βεργίνας, ως εθνικού συμβόλου, 
που εξασφαλίστηκαν με την Ενδιάμεση 
Συμφωνία του 1995, για να θεωρήσουμε 
ότι, ως δια μαγείας, εξέλιπαν και οι αντί
στοιχες τάσεις, στη σκοπιανή κοινωνία.

Μόνοι τους 
τα έγραψαν;

Αν είναι τόσο ειδυλλιακή η εικόνα, όσο

την παρουσιάζουν ορισμένοι, τότε μπο
ρούν να μας εξηγήσουν, πως προέκυψε 
το κείμενο, που περιέχεται στο ενημερωτι
κό φυλλάδιο, των Αμερικανών πεζοναυ
τών;

Μόνοι τους, οι συντάκτες του κειμένου, 
εμπνεύστηκαν την πλαστογραφημένη εκ
δοχή της Ιστορίας, που εντάσσει τον Μέγα 
Αλέξανδρο, στο νεοπαγές γειτονικό κρά
τος, ως το φυσικό διάδοχο και φορέα, της 
πάλαι ποτέ, ενιαίας «Μακεδονίας»; Προϊό
ντα πρωτογενούς ιστορικής έρευνας, ήταν 
όλα τούτα;

Η αναγκαία 
ταυτότητα

Εάν, εξάλλου, είχαν λυθεί ία πάνια, 
με χην Ενδιάμεση Συμφωνία, τότε 
πως εξηγείται, η απόλυτα αδιάλλακτη 
στάση, της ηγεσίας του γειτονικού' 
κράτους, που δε δέχεται, καν, συνθέ
τη ονομασία, επιμένοντας στην αρχι
κή, ανελαστική διαπραγματευτική της 
θέση;

Μα, για έναν πολό απλό λόγο. Για
τί, το όνομα «Μακεδονία», με ότι αυ
τό υποδηλώνει και συμβολίζει, αποτε
λεί τον μοναδικό συνεκτικό ιστό, που 
προσδίδει αναγνωρίσιμη εθνική ταυ
τότητα, στο σλαβόφωνο, τουλάχιστον, 
τμήμα, που, συν τοις άλλοις, έχει να 
αντιμετωπίσει και το ευάριθμο αλβα
νόφωνο στοιχείο, πίσω από το οποίο 
ελλοχεύει ο αλβανικός μεγαλοϊδεατι
σμός.

Το κύριο μέτωπο

Στο επίκεντρο 
της διαμάχης

Τα εξωτερικά 
στοιχεία

Ολα όσα, ήδη, επισημάναμε, δε 
σημαίνουν, ότι δεν πρέπει να συνεχι
στεί η μεσολαβητική προσπάθεια, 
πάντα υπό την αιγίδα του ΟΗΕ, για 
την εξεύρεση κοινά αποδεκτής λύ
σης.

Στις περισσότερες, άλλωστε, των 
περιπτώσεων, το νόμισμα έχει και 
την αντίστροφη όψη του. Εν προκει- 
μένω, δεν παραβλέπουμε, ότι με τις 
πρόνοιες της Ενδιάμεσης Συμφωνί
ας, έχουν εξαλειφθεί, τουλάχιστον, 
τα εξωτερικά στοιχεία, που υποδήλω
ναν με τον πιο εμφαντικό και θορυ
βώδη τρόπο, του εγγενή αλυτρωτισμό 
των γειτόνων μας.

Προνομιακές
σχέσεις

Στο πλαίσιο, επίσης, της αναγκαίας ρε
αλιστικής ανάγνωσης, της γεωπολιτικής 
πραγματικότητας, είμαστε υποχρεωμένοι 
να συνυπολογίσουμε, το επίπεδο και την 
έκταση των οικονομικών σχέσεων, που έ
χουμε καλλιεργήσει, με τη γειτονική χώ
ρα.

Στην πραγματικότητα, πρόκειται για 
προνομιακή Οικονομική διείσδυση, που 
μας επιτρέπει, να ελέγχουμε στρατηγικούς 
τομείς της οικονομίας των Σκοπιών, από 
τα πετρέλαια, μέχρι τις τράπεζες.

Ο ρεαλισμός, που υπέρ παν άλλο, πρέπει να διέπει τις κινήσεις και τις ε
πιλογές, στην εξωτερική πολιτική, επιβάλει και κάτι άλλο: Να μην ανοίγεις 
όλα τα μέτωπα μαζί.

Τούτη τη στιγμή, εν όψει της κρίσιμης Συνόδου Κορυφής, της 17ης Δε
κεμβρίου και της γενικότερης ενταξιακής της προοπτικής, το μέτωπο με την 
Τουρκία, είναι το δεσπόζον, στο οποίο είναι υποχρεωμένο το διπλωματικό 
μας επιτελείο, να επικεντρώσει όλη της, την προσοχή, καθώς και όλα της, 
τα όπλα.
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